

Виходить у Львові по лян (крім неділь і гр. еат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані візьмі від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агевній днівників
пасаж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно — .40

Поодинокое число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно — .90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(По сесії парламентарній. — Голоси німецькі
про послідну борбу в парламенті. — Чи Бурі
справді завели переговори з Кіченером?)

По скінченій сесії парламентарній був президент міністрів др. Кербер на приватній аудієнції у Цісаря, і здав справу о парламентарній ситуації. Описля відбула ся рада кабінетова, при участі всіх міністрів, крім дра Резека, котрий вже виїхав до Мерану. Вчора мала відбути ся спільна нарада кабінетова, під проводом гр. Голуховського, в справі предложень для спільних делегацій. На ту нараду приїхали з Будапешту міністри: Сель, Люкач і Ферварі.

Славянська праса заговорила голосно про побіду Славян над Німцями в послідній сесії парламенту, але по правді нема тут чим так чванити ся, а вже годі робити з того якісь далеко сягаючі висновки на будучність. По правді помогли тут Славянам Румуни і Італіявці а в спосіб негативний і ті Німці, що відлучились були від своїх однопартиєвників. Видко то найліпше із угрупованя партій при голосованю. З одної сторони голосували Чехи аграрці і чеські радикали та консервативна чеська шляхта, відтак Поляки, Русини, Словінці, Румуни, польські людовці і Італіявці; з другої сторони німецькі партії, між котрими не було католицького центра і соціялістів.

Праса німецька заговорила широко про послідну подію в парламенті і бе головно на По-

ляків, котрим приписує зраду. „Wiener Tagbl.“ так пише: Німці вступали через цілий час сесії з готовостю до згоди, Поляки воліли піддержувати шовінізм славянський. Они, по недбало приходять на сесії, явились вчора всі 62 як один муж. Славянська солідарність і у них взяла верх. На Поляків спаде одвчальність, коли парламент не буде дальше трудити ся правильно. — Neue fr. Presse пише: Коприєть з вчешного голосованя віднесуєть виключно Всенімці, бо маси німецьких горожан наберуть довіря до радикальної політики Всенімців. — Fremdenblatt каже: Німців радразило не ухвала задержаня словінської гімназії в Целю, але пововна злука сторонництв колишньої правці. — Arbeiter Ztg.: Гр. Штірп хотів провокувати антиславянську більшієть в палаті, але експеримент не удав ся, та противно викликав коаліцію антинімецьких сторонництв. Neues Wiener Journal: Анї правіца, анї лівіца, не мають більшости в палаті, бо побіду ринили Італіявці і соціялісти, котрі стоять по за обема групами. (Італіявці числом голосів 14 голосували з Німцями о скасоване хорватської гімназії в Пізіні, але побачивши ся в меншости, пішли опісля зі Славянами а соціялісти виїшли з салі). Vaterland доказує, що лівіца побита на цілій лінії мусить випречи ся мысли про геґемонію в палаті. — Oesterreich. Volkszeitung: Гр. Штірп і ліберальні магнати закидають зраду Полякам, котрі їм мали обіцяти, що в часі голосованя часть їх опустить салю, щоби уможливити Німцям побіду, та не додержали слова. — Reichswehr: Німці етрагали повяте о засадах парламентаризму. Резолюция гр. Штірпа упала більшостию голосів, а они тоє називають безправним. — Ostdeutsche Rundschau: В той спосіб відпла-

чено Німцям за дволітну честну працю парламентарну. Всенімецьке сторонництво добре собі тоє затиєть.

Здаєсь, як колиб Бурі по послідних побідах уважали за найдогіднійшу пору розпочинати переговори з Кіченером. До Бюра Райтера донесяєть іменно з Преторії: Члени травсвальського правительства: Шальк-Бурґер, Райц, Люкас, Маєр, Крор і Вандервальт, приїхали з Міддельбурґа окремим поїздом яко парламентарі до Преторії, і там мали конференцію з Кіченером. Англієські часописи, що о тім донесяєть, кажуть, що делегація Бурів тамтого тиждня мало що не дістала ся до неволі анґлієської, заким ще виступили яко парламентарі. Делегати приїхали до Преторії, полишивши ескорту по дорозі. В повозах ген. Кіченера приїхали они до головної квартири анґлієського начального вождя, а по конференції з ним відїхали назад до Оранї мабуть до Бронштадту. Декотрі днівники остерігають, щоби до побуту сеї делегації у Кіченера не привязувати великої ваги. Наслідки сего кроку поки що належать лиш до круга здогадів в виду того, що можна сумнівати ся, чи Бота, Де Вет і Деларей схочять признати сеї крок Шальк-бурґера і его товаришів.

Праса льондопська подає повнєшу вієть без всяких коментарів і висказує лиш переконанє, що Бурі приїшли вже до розуму а в той спосіб ціла ситуація змінить ся зовсім і можна сподівати ся, що війна борзо закінчить ся. — В палаті послів занитував Камбель-Баннерман, чи вієть о переговорах Бурів з Кіченером правдива, а міністер Бродрик відповів, що перед 14 днями висказав Шальк-Бурґер бажанє, що хотів би одержати залізний

ПОЛКОВНИК ВІРІО.

(З французского — Г. Ленотра.)

Вр. 1800 перебував сенатор Клеман де Різ в своїм замку Бове, в околиці Азай сир Мер, аби там провести осінь. Але дня 23 вересня того року стало ся щось, що в дивний спосіб перервало его спокій.

Згаданого дня, около пятої години по полудні, коли пан де Різ був в кожнаті своєї жєни, що трохи не здужала, виїшло нараз двоє мужчин, з пістолетами в руках, до кожнати, вхопили наляканого сенатора за ковнір, заволоїкали его аж до кабінету, і під загрозою, що ужиють оружья, веліли ему отворити шифляди. Забрали все, що там найшли, веліли видати собі все срібло з дому, двацять чотури срібних ложок, вилок і пожив, два імбрички на каву, девять полумисеків, і зложили все на віз сенатора, котрий стояв вже спряжений, під надзором чотирох їх товаришів, що либили ся були при брамі на варті.

Відтак посадили і пана Клементя на віз, всі шість вели на коні, і пустили ся з своєю жертвою в дорогу, в напрямі як до ліса Льош.

В тих часах не дивовано ся у Франції будь чому; та обєтавина пояснює також малу

відпорність і завзяте служби в палаті і селян на подвіри, котрі не сказавши слова, придивляли ся спокійно, як їх пана забирають; впрочім напастники виступали з великою певностю себе. Іхали, не закриваючи лиця, поволи попри налякану службу, немов би хотїли їм дати як найбільше часу приглянути ся одягам опришків: шкіряним шапкам, які носять ся у Вандеї, капелюхам після тодішньої моди, жовтими чоботам і гузареким кафтанам. Один з опришків, на ту обєтавину звернули всі увагу, був одноокий. Байдужність присутних була так велика, що ні одному не приїшло в голову, піти за возом, що поїхав цілєрек полями, і спинований нерівною дорогою і ярами, не міг більше на годину уїхати, як одну французску милю.

Заворужене не було також більше, коли три тиждні опісля появив ся пан сенатор, ко того всі уважали вже пропащим, появив ся знов в палаті веселий і свобідний, і оповів, що ті „пани“ завели его „досить далеко від замку“, але він не годен вже означити на невне місяця та що они его там заперли до якоїсь пивниці, де пересидів чотирнайцять днів, добре зжалеаний і печаливо плаканый. Одной ночі вивели его звідтам, посадили на коня за плечима їдця, відвели навод до ліса і пустили на однім зрубі. Звіден пішов він чим скорше до дому, і рішив, що то була цілком проста пригода та не хотів, аби хто говорив більше о тій справі.

Але в Парижі показали ся далеко не такими згідливими; перший консуль не позволив з себе жартувати, хочби лиш в особах своїх сенаторів. Позаяк мав їх лише вісімдесят, всіх давних загорілих якобинців, котрим для заохоти задумав калєнь надати титули князів, посади шамбелянів, і т. ин., взяв цілу справу дуже строго, і Фуше одержав приказ видустити всю поліцію, аби лиш найти виновників Очевидко, що Фуше зробив, як ему приказано.

Ті події звістні; вправді що-до декотрих точок опирають ся ще на здогадах, але здаєть ся певною річю, що Фуше сам уложив цілу івтригу, аби вадобути дуже компромітуючі папєри, котрі в тим часі поручено до перехованя сенаторови Клементисви де Різ.

Позаяк Клементий упер ся, і не хотів видати папєрів добровільно, поручив Фуше шістьом поліційним агентам, аби они розмовили ся з сенатором, а ті, чи то з надмірної ревности, чи то, щоби з тої своєї роботи мати більший зиск, увязчили бідолаху, і не видустили его аж на виразний приказ міністра. Називь імена тих агентів звістні: їх провідником був Шарль Гуде, прозваний ли Шпелель, пан Шарль, або хороший Шарль, бувший опришек, славний з того, що умів дуже проворно розбивати почтові вози. По відбраню папєрів сенаторови, одержав він і его товариші значну суму грошей і паншорт до Англії,

лист на подорож до Штайна, щоби з ним порадити ся в справі мирових пропозицій. Кічнер порозумів ся в сій справі з правительством і згодив ся на видане залізного листу.

Н О В И Н И.

Львів дня 26 го марта 1902.

— **Перенесеня.** П Намістник переніс ад'юккта будівництва, Івана Кошицького зі Львова до Тернополя.

— **На докторів „gegum technicarum“** здали в суботу 22-го с. м. іспити у львівській політехніці інженери крайового бюро меліораційного пп. Іван Блявт і Михайло Корнеля (Русин). Акт торжественної промоції відбуде ся по святках.

— **Державні стипендії** по 200 корон річно для студентів рускої народности призначені, падав президент краю в Чернівцях, слухачам прав: Спир. Левицькому, Волод. Войнаровському і Ів. Вишневецькому, і слухачам філософії: Богд. Левицькому, Андр. Сабатови і Климентій Ганкевичівній.

— **В черновецькій університеті** виписалось на літній курс 480 слухачів, а то: 35 богословів, 340 правників і 105 (між ними 11 жінки) філософів.

— **Зміна поміщення.** Дирекція домен і лісів державних буде перенесена з дня 1-го жовтня с. р. з дому при улиці Коперніка до камениці паймленої на Кастелівій. В місті лишить ся лиш контора продажі дерева.

— **Нові складниці поштової.** З дня 16-го марта заведено нові складниці поштової в сідуючих місцевостях: Бжезів, почта Великопольє сільницьке; Бзянка п. Воробік шляхецкий; Мельне п. Чадев; Колодівка п. Скалат; Лососина горішня п. Лиманова; Свильга п. Мрочля; Угорка (Венгерка) п. Порохник і Зушиці п. Мшана ад Баргати.

— **Німці емігрують** з Росії до Америки і той рух між тамтешніми колоністами чим раз більший. Окогда прибуло до Гамбурга около 200 колоністів, котрі під напором тяжких обставин поставили гадати цаства за морем. Німецьких колоністів жиє в Росії около 2 мільони.

звідки не сьміє скорше вертати, доки аж про цілу справу не забудуть.

Проче вже пішло само з себе; розходило ся о те, щоби влагодити гнів першого консуля і тому треба було найти виновників: вибрано двох шляхтичів з околиці, пана де Модіссон і пана де Куші, его шуріна. Оба, бувші офіцери королівської армії, одержали були по успокоєню краю, амнецією. Крім того треба було ще одного однокого, але з винайденєм такого ішло трохи тяжше: глядали его на пятьдесят миль довкола Бове. Коли Фуше одержав вість, що зловили де якого розбійника, питав звичайно: „Чи однокий? Як так, то прислати мені его“. І так дучило ся, що до Куші і Модіссона прилучено колишнього лицаря сьв. Людвіка з Каен, Єсієна Гудена, що від двох літ не виїздив з своєї долишної Нормандії, але котрого колісь вистріл позбавив ока; і то було его згубою. Тих трох людий судив окремих трибунал в Анжер і засудив на смерть, помімо того, що они зложили неоспоримі свідчення свого алібі.

Двадцять свідків свідчило, що бачила їх в дни злочину далеко від Бове, они самі просили аби їх ставити до ока з сенатором; але той, стараючи ся о то, щоби користно помирити ся з Фуше уважав недостойним себе явити ся при процесі як свідок. Дня 2 падолиста 1801, в день всіх святых, видано засуд; дня 3 падолиста виконано его. З війком пані Куші, котра із зворушення і жалю мало не умерла і котрій видерли ніж, котрим хотіла себе позбавити життя, не сьміє ніхто в цілім краю виявити свого обуреня, хоч всі буди добре пересвідчені о невинности засуджених. Але Фуше був страшний і всі мовчали.

Однако найшов ся один муж — і о нм хочемо розповісти — що сам один мав відвагу піднести голос протесту. То був честний воляк з Льотарингії, Пієр Франсоа Вірію. Як 17-літ-

— **Марш „Соколів“.** У нас загально відчував ся потреба маршових пісень. Ту погребу в часті старає ся заспокоїти п. Я. Ярославенко, що видав перед роком фортепянову композицію імну „Ще не вмерла“, а тепер скомпонував на один голос і випустив у світ „Марш Соколів“; дістати его можна по дешевій ціні 10 сот. в „Рускім Соколі“ у Львові. Весь дохід призначений на прапор львівського „Сокола“.

— **Огні.** Дня 14-го с. м. в'ябух в Княгинині під Станиславовом огонь і знишив два доми. Шкода обезчечена виносить около 5.000 К. — Дня 18-го с. м. згоріло ціле господарство Герша Немета в Глуполи, а шкода обезчечена виносить 1600 К.

— **Еміграція.** З Тернопільщини пишуть до „Діла“: Еміграція до Славонії вже і ту починає ширити ся. Так пр. з села Ладичина господар Фуртак, властитель 15-моргового газдівства, продав половину поля і виемігрував до Славонії. Там кунив собі 22 м. поля, 1½ м. ліса, пару волів і молотільню — все за 4500 зр.

— **Голодовий тиф** — як пише Gazeta Narodowa — появил ся в Підзамени, брідського повіта. Намістництво передало 200 корон підмоги на закупню покжи для найбільшійших.

— **102 літ** прожила Марія Ребакова, когра оногда померла в Станиславові. Небіжка до послідної хвилі задержала свідомість ума.

— **Не удадо ся.** В Довжках, турчанського повіта в поча на 28-го м. м. зачув шинкар Майсєльє в передній комнаті свого помешканя якийсь пелєст. Він відозвав ся тогди: „Хто там?“ а коли на то ніхто не відповідав, він вискочив з постелі і побіг на місце, де чути було той пелєст та застав там якогось чоловіка, котрий сказав, що шукає тут якогось пана з Висіцка. Тогди вискочив із сінні ще й другий якийсь чоловік, крикнув до свого товариша втікаймо і оба скочили на віз, що стояв перед хатою. Майсєльє і ще другий якийсь Корман, пустились за втікаючими в погоню і дігнали їх. Одному удадо ся втечи до ліса, а другого разом з возом і кінями приведено до уряду громадського в Довжках та повідомлено о тім кандармерню у Висіцку вишнім. Прихололений називає ся Іван Іжак і єсть з Висіцка вишнього, а другий, що втік, єсть звістний злодій з Хирова, Станислав Добжанський. При Іжаку знайдено готівку 50 К та великі квітки на 252 К, котрі він забрав Майсєльєсови.

ний хлопець відданий в р. 1791 з села Шамборан до гузарів і кілька місяців пізнійше іменованій сфідиром, вів він дуже завзяту борбу на Заході з ворохобниками і причинив ся дуже до організації летючих відділів в провінції Маєн. В році 1800 став кавітаном, числив тільки воєнних походів, кілька літ служби і носив сліди четирьдцятьох ран, від п'ятиох шабель і девятьох куль. Позаяк его не можна було підозрівати, щоби він був ладний або добре настроєний суцпротив роялістів, і позаяк він ні одного з обжалованих не знав, іменовано его членом окремого трибуналу, що зложеной з двох урядників і трех воєскових мав судити напастників, котрі увязнили сенатора де Різ.

Позаяк по перших переслуханях увільнене від вини було певне, не загубув ся Вірію успокоювати нашо де Куші. Вискази свідків вичали майже одноголосно в користь засуджених і векорі мала скінчити ся парада, коли бувший член конвенту, Дельоней, що був предсідателем того окремого трибуналу, попав на гадку запросити членів трибуналу на обід. Говорено о процесі і о его близькій розвязці. Тут то вповні признаючи, що в ніякий спосіб не можна видати оправданого засуду на обжалованих, порушив Дельоней гадку, що може було би небезпечно робити правительству неприємности „коли би людий, котрі єуть явними его ворогами“, увільнено. При каві, поцідившись ліктями о сідл, згодили ся, що не можна в ніякий спосіб доказати вини Куші, Модіссона і Гудена, то помімо того они, яко бувші сторонники короля і ворохобники засуджених би були в інших обставинах сто раз на смерть і тому урядили, аби їх узнати винними і засудити.

Вірію, обурений, пробовав боронити справи нещастних; коли побачив, що его представлення розбили ся о тверде рішенє, аби не робити страшному міністрови поліції прикрости,

— **Примірна Читальня** в Карлові кодо Снятина. В читальни „Просьвіти“ в Карлові відбув ся дня 15 лютого с. р. вечерок в пам'ять Тарасової смерті. Вступне слово мав місцевий парох о. Ілар. Курпяк; відчити мали селяни Василь Волошук, Дмитро Калитчук і Артемі Кузик. Відчит про життя Шевченка і его любов до України тронув усіх до живого. Деклямації селян пишали дуже добре, особливо знамените відчитанє „Нечитальника“ виклик ло велику веселість. Верхом усього був хор Карлівських селян. — Дня 9 с. м. в сиропусну неділю о год. 2 попол. обходила Карлівська читальня 25-літній ювілей пали Льва ХІІІ. В програму входили: вступне слово і відчит пароха о. Курпяка, деклямації і хори. Сала була заповнена селянами і інтелігенцією з Карлова і сусідства. Хорами одушевляли ся зібрані, виражаючи живими оплесками своє вдоволенє.

— **Зв'їрство.** До „Діла“ пишуть з Камєнеччини: Дня 12 с. м. замерзла в Сінні, в селі камінецького повіта жінка, що два роки була приневолена мешкати в стодолі своєї сестри Єви Савчукової. Покійна була слабого здоровля і хорувала на падачку. З той причини не хотів її ніхто приймати на службу, так що мусіла жити у своєї сестри. Сестра побивала її часто в страшній спдеіб, не хотіла випустити між люди, щоби випросила собі кусєнь хліба. Замкнула свою жертву в стодолі і морила голодом і зимом, щоби як найскорше позбутися її. Коли хто з сусідів приніс кусєнь хліба і хотів подати нещасливій, то сестра проганяла его. Покійна зносила два роки зимно, голод і муки. Живила ся сирого бульбою, буряками, мукою розпушеною в воді, а в літі коптю. В останніх часах страшила притомність, але заховувалась спокійно, лиш в замі підчас сильніших морозів чули сусіди стогін та плач з стодолі. Повідомляли они кілька разів зверхність громадску, але ся не зарядила нічого в сій справі. Передпослідну зиму видержала нещаслива, але відмерзла її ноги по пяти. Сеї зимы не могла вже вийти з стодолі, і не видержала морозу, який був 12-ого с. м. Деєь коло півночі зібрала нещаслива остатні сили, щоби вийти з стодолі і впросить ся до хати; але сиромоглась вилізти лиш за поріг. За порогом упала і еко-

взяла его скажена лють, „він бив кулаками в стіл, перевертав ся по криєлях і обєндував товаришів найобидливійшими словами“. Упав перед ними на коліна і благав їх, аби хоть жите засуджених ратували; вінци вибіг з комнати і заляв ся, що ніколи не збєзчестить свого імени підписанєм такого засуду та удав ся до пані Куші, котру повідомив, що суд задумє.

Бідна жєпщина доведена до божевільности, бо не вірить в можливість свого нещастя, задумє за всяку ціну вирвати мужа з рук катє. Удає ся до всіх банкірів в місті, зичить гроші, підписує векселі, збірає ціле своє майно. Єї плян був між каменярями і мулярами на передмістїю Брегіві викликати ворохобню і так опизнати викопанє засуду; Вірію сам сїдає на копя, жєне без перестанку аж на місце зміни поштових коний в Кроа-Верг, де дожидає его поштовий віз, що привозить его в ночи на третій день до Парижа, саме в тій самій годипі, коли на Марсовім полі в Анжер уставлювано шафот.

Коли по численних, а даремних заходах у пані Бонапартової, у міністра Абрїєля, у генералів Мортїєра і Жїнота — котрі всі приймали его з холодною здержаностію людий, що не хотять скомпромітувати ся — Вірію побачив, що его голос о справедливості не буде вислуханий, вибрав ся в дорогу назад до Анжер; коли вїздив до міста, засуджені вже не жили.

Білька днів пізнійше одержав вість, що на основі рішеня консулів вичеркнено его з рядів армії. Кажуть, що ему удадо ся випросити у Бонапартого аудїєнцію і що той мав так до него відозвати ся:

— Чому не так голосував як товариші?

А коли Вірію засланяв ся своїм пересвідченєм о невинности обжалованих, відповів консуль:

етеніла до рана. Около 9-ої години з рана побачили діти трупа перед отвореною стодою. Коли повідомили о сїм сестру, побігла она і схоронила трупа в стодолі, бо в хаті був хтось з сусідів. Відтак ваяла трупа до хати і розгрівала замерзлу майже через добу коло горячої печі. Місцевий управитель дїбр довів о сїм судовим властям в Радехові. Дня 14-ого с. м. була комісія. Про вислїдки комісії поки-що не знати. Відомо лише, що в жолудку найдено лиш кілька куєників сирої бульби. Сусїди тішать ся, що не будуть дивити ся на жорстокі муки та не будуть чути плачу нещасної.

— **Посол др. Андроник Могилянський**, адвокат в Рогатині, котрий прибув до Львова в справах канцелярїйних, занедужав дуже тяжко, так що стан его викликавав дуже поважні обави. Хорий, котрий стоїть під лікарским доглядом два Евгена Озаркевича, має ся уже значно ліпше і є надія, що в недозві прийде до цілковитого ад. ровля. — Мешкає у Львові в готелі французьким ч. 48.

— **Іза „нумера“ кози.** Пані Варварі Монкажевській приснила ся коза. Урадувана розповіла про се своїм сусїдці пані Агні Гуковій. Рада в раду і обі порішили поставити на льотерію по 20 сот. Однак сусїдки не могли згодити ся що до „нумера“. Пані Варвара казала, що коза має „номер“ 63, а пані Агнішка уперла ся при 11. Вкінці поставили 11. Але як на злість на льотерії вийшло „63“. Пані Варварі в розпучі загрозила сусїдці, що запізнає її о відшкодоване.

— **Людоїди при роботі.** Людоїди в Гвінеї (в Африці) знов поживили ся мясом Европейців. Жертвою їх упав один віддїл французької ексспедиції, котра вибрала ся до Гвінеї в цілях наукових. Віддїл складав ся з 58 людей, з котрих ні один не вийшов ціло: дикуни убили 25-ох (двох пожерли), а 33-ох ранили. Між тих послїдних зачисляє ся також проводир ексспедиції, п. Руєр, що в листі до газети „La Patrie“ так описує свою пригоду: „На побережжю Гвінеї всіла частина ексспедиції з корабля „Бьяльвати“ і під моїм проводом удали ся в глибину краю. Дикуни прийняли нас приязно, але лише про людське око. Коли ми по цілоденнім поході розложили ся табором і смачно позасипляли, сотки дикунів з оружьем і смо-

лоскипами в руках напали на нас ненадійно і почали страшну різню. Тих, котрих не убили на місці, дикуни попривязували до дерев. Я сам одержав тяжкий удар в голову і потеряв пам'ять, а коли вернула мені свідомість, я побачив себе привязаним до дерева. Недалеко від мене був також привязаний барон Віляре. Его труп був зовсім нагий, голова розбита на двоє, а очі вибрані. Ще далше лежав труп графа Сент Реми без голови, голова була заткнена на піці. Тіло Гаженбака пекли людоїди на рожні і їли. Я бояв ся рушити ся і знов прижмурих очі. Аж загриміли вистріли. Се з другим відділом напав на дикунів мій товариш, др. Форітер. Дикуни не боролися, лиш полишивши 32 убитих, розлетіли ся. Всіх трупів моїх нещасних товаришів ми відшукали, з винятком п. Приса. Того пожерли дикуни.

— **Втік до Єрусалима** ставиславський торговельник дерева. Яков Крудіш, понятавши всілякі фірми на 52.000 К. і сфальшували векселі на кілька тисячів К.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 марта. Wien. Ztg. оголошує оповіщене міністерства справ внутрішних, містяче в собі заряджене ветеринарїйно-полїційне в справі закаузу привозу безрог до повітів Новий Санч і Новий Торг з Угорщини.

Будапешт 25 марта. На похорон бувшого президента міністрів Тієи прибуло до Гест мвожество гостей і депутатий. Доси наспіло 300 денеш. Коштовці не возьмуть офіціально участі в похороні.

Льондон 25 марта. Бюро Райтера доносить, що правительство відмаває всяких поясень що до ціля побуту делегатів бурекіх в Преторїї.

Гага 25 марта. Вість о побуті делегатів бурекіх в Преторїї викликала в тутешних бурекіх кругах вдоволене.

— Добре, але закон велів вам підписати засуд.

— Але не обовязував мене зганьбити себе — відповів скоро офіцир.

Подав прошенє, аби его ставили перед суд; але, як легко можна здогадати ся, в Парижі стерегли ся тою. Фуше волив мовчати; були духи, котрих він бояв ся викликати.

* * *

Від того дня побачив Вірію, що був засуджений на відокремненє, як поволі ставало довкола него чим раз пустїйше. Як колїсь проважених, так уникали люди его, зі страху перед тайним зараженєм і жите того чоловіка, що посьмїв виступити против всемогучого Фуше, стало безнастанною мукою, котра що години повтаряла ся: він мав як довго жив чути на собі вагу свого злочину, як Сизиф, що викликав на себе гнів Плутона.

Здаєть ся, що Вірію не розумів з початку ваги і значіння свого вчинку; по піврічнім гнів старав ся о принятє до армії з давною рангою; але на свою просьбу не дістав відповіди.

По році вносить знов нове поданє; розпочала ся писанина між ріжними відділами міністерства війни, де були переховані дотикаючі его папери. Але до звязку тих паперів доложено кілька таких, що генерал Жїрардон переглянувши їх заявив „на свою честь і свою совість, що Вірію не достойний бути членом французької армії“; і поданє аложено „до актів“.

І так стало ся, що той ледве трийцятьлітній офіцир мусїв бездільно, з огірченєм в душі приглядати ся свїтлому початкови цїсарства. Він бачив, як его товариші воєнні одержують степені, титули, відзнаки, як они з радістю і утіхою ішли в ті славні походи

по цілій Европі і як ті походи скінчили ся славною побідою під Славковом. Він сидів сам, неоптїбний між неспосібними, старцями, закопаній в Мецу, де оженив ся. Вкінці коли вже там не міг видержати і щоби хоч перед людьми удавати, що бере участь в тих славних наполеонівських подїях, переносить ся за Рен до Німеччини і сидить в Кассель, де доводить до того, що стає інструктором в службі князя Маврікія Ієнбургського, котрий утворив полк, аби ним зробити подарунок Наполеонові, за що в заміну за 3200 німецьких хлопів одержав ордер почетної лєгїї. Вірію вернув по вісьмох місяцях до Франції з твердим пересвїдченєм, що тепер все змінило ся: Князь Ієнбургський надїлав его титулом полковника і простодушний вояк гадав, що він тепер нічого більше не потребує, як лиш показати ся перед міністром, аби той его сейчас в тїй самїй ранзі приймив до армії. Але мусїв би був мати протекторів; а тут всі відвертали ся від того замученого чоловіка, над котрим повисе проклін.

Бачено его то в Парижі, коли дурив ся надїєю, то в Мецу, де мучив ся своїми розчарованями, ходив довкола касарень, ступав за войском і не міг собі уявити, що він на все відтїгний від тої армії, в котрій майже від дитини виріс. Не переставав писати подань, просити, аби ему вернули его рангу і при тїм зобовязував ся жертвувати цілий свій маєток „аби уоружити десятьох людей і справити два коні для артилерїї“.

(Коєць „буде“).

Надіслане.

Виданя

Руского педагогічного Товариства

Образкові виданя.

*Звїринець 20 сот. *Гостинець 20 сот. *Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. *Квіточка 40 сот. *Виночок 40 сот. Гете-Франко: Лис Микита (друге цілком змінене виданє) 1 К., опр. 1 К. 30 с. *Мірон: Пригоди Дон Кіхота (друге виданє) 80 с., опр. 1 К. 30 с. *Наші звїрята 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с. *Забавки для дітїй 80 с. *Мала менажерія 70 сот. *Велика менажерія 80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. Нашим дітям ч. II. 80 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., опр. разом 2 К. 90 с. *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., опр. разом 1 К. 30 с. *Байки Брянчанїнона 30 с. *Байки братів Гмірів 50 с.

Виданя без образків.

*Читанка ч. I, II, III, IV. опр. по 40, без оправи по 20 с. *Китиця желань 2, розширене виданє 40 с. *Ів. Франко: Абу Каземові Кащї 40 с. *Ів. Франко: Коли ще звїрі говорили, казки для дітїй 80 с., опр. 1 К. 10 с. *Учитель на р. 1890—1900 по 4 К. *Дзвінок з р. 1892—1900 по 6 К. *Ів. Левицький: Попались. Рїздвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 с.; Від Бєскида до Андів 20 с. *В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с.; Дума про княгиню Кюбзаря 10 с. *Нижанковський: Батько і мати, двосцїв з фортепяном 20 с. *Леонїда Глїбова: Байки 10 с. *Дніпрові Чайки: Казка про сонце та его сила; Писанка по 10 с.; Коза дєреза 1 К. 60 с. *Мапа етнографїчна Руси-України 1 К. 20 с. *Гордїєнко: Бартагінці і Римляни 40 с. *Юлій Верне: Подорож довкола землі 1 Кор. 20 сотиків, опр. 1 Кор. 30 сот. *Барановський: Приписи до іспитів 40 сотиків. *Моїтвенник народний 30 сот., в полотно опр. по 40 сот. *Др. Л. Кельнер: Коротка історія педагогїї 1 К. 20 с. *Василь В-р Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до великанів 50 с. *Василь: Подорож Гулівера до краю Лілїпутів 50 с., опр. 64 с. *Остап Макарушка: Короткий огляд руско-укр. письменства 30 с. *Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 20 с. *Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с. *Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Др. Мандибур: Олімпія 70 с. *Сальо: Непос, учебник для III клася гімназ. 1 К. 30 с. *А. К.: Робінзон неїлюстрований 20 с. *Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 1 К. *Др. Мих. Пачовський: Замітка до науки рускої мови 60 с., Билини і думи 20 с., Народні Думи з поясненями, I. ч. 64 с. *Тарас Шевченко: Кюбзар 2 К. 40 с., опр. 2 К. 80 с., в полотно 3 К. 10 с., *Кюбзар для дітїй 40 с. *Ів. Спїлка: На чужині 40 с., опр. 54 с. *А. Глодзїнський: Огород шкільний 1 К. 20 с. *Мих. Коцюбинський: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Олекса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Стефан Пятка: Дарунок для дітїй 40 с., опр. 60 с. *Стефан Пятка: На прїчках, оповід. 30 с., опр. 44 с. *Оповіданя для дітїй 40 с., опр. 54 с. *Картки з історїї України-Руси. 40 с. *А. Кримський: Переклади 40 с., опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Д. Н. Маміна-Сибїряка: Дитячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. *Марта Борєцка: істор. оповід. 64 с., опр. 84 с. *Марко Вовчук: оповіданя I. часть 30 с., опр. 44 с. *Поєми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Покарана Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.

Кїпїжки, назначені звїздкою, апробовані Радом шкільною на нагороді пильности, а „Огород шкільний“, поручений до бібліотек шкільних.

Дїєтати можна в книгарні Наукового Товариства імен. Шевченка, ул. Чарнецького, ч. 26. і в книгарні Ставропїї.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

**Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.**

Д. І. к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.
Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвисша відзнака на виставі | найвисша відзнака на виставі
найвисша відзнака на загаль- | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.
них виставах в Парижі,

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/2	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/3	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаківанє бесплатно.

**ОБРАЗИ
СВЯТИХ**

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Сивстинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початкє *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кривци з Самаританкою *Карачч'ого* величини 37 1/2 × 63 см. 4 зр.
- Ессе Номо *Івіда Рені* вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (птихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суць о 50% дешевні як в торгівлях образами. Висилають ся лише за постплатою вже офранковані. Замовляти у **М. Кучабінського** Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Цяте ділком перероблене і побільшене виданє, новке.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора міліярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на свлату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарский, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинщикар у Львові, площа Марийська (готель французский).